

政务动态

县政协委员 视察非遗文化保护传承

本报讯 日前，县政协组织政协委员视察我县非物质文化遗产保护传承利用促进文旅融合发展情况。县政协主席张荣平，政协副主席杨发余、张太华、陈春艳、詹道宽等参加视察。

张荣平一行先后来到金湖秧歌传习基地、黎城街道徐梁村非遗文化馆，观摩醋醋文化传习基地、上古尧帝酒文化体验馆等进行视察，实地查看并听取相关汇报，详细了解我县非遗产业赋能乡村振兴及文旅融合发展情况。

视察中，张荣平强调，要充分发挥政协职能，进一步挖掘民族传统文化、手工艺资源，打造与时俱进的文化品牌，不断推进我县非物质文化遗产与旅游经济相融合，推动旅游模式创新、产品创新、业态创新，促进农文旅产业融合发展，谱写乡村振兴新篇章。

(梁群)

以高效监督 护航国企高质量发展

本报讯 为进一步强化以案促改促治促教，深化监督体系场景应用，压紧压实全县县属国企组织全面从严治党主体责任，切实交好“三张答卷”，以高质量监督护航国企高质量发展，日前，县纪委监委召开全县县属国有企业述责述廉警示教育会议。县委常委、县委书记、县监委主任胡天翔出席会议并讲话。

胡天翔强调，要提高政治站位，深刻认识国企领域全面从严治党的重要性和必要性。要坚持问题导向，以彻底自我革命精神推进国企领域党风廉政建设。各企业党组织要深刻汲取身边人身边事教训，增强管党治企的政治意识和责任意识，把严的基调坚持下去、把严的措施执行到位，释放全面从严、一严到底的强烈信号，引导国企党员干部切实把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。要加强综合治理，坚决铲除国企领域腐败滋生的土壤和条件。从预防经营风险、廉洁风险角度出发，构建完善投资收益评估、利益冲突防范、股权规范管理、确保国有资产安全完整、保值增值。打造务实管用的国企领域监督体系运用场景，不断健全同各部门“计划共商、资源共享、信息共通、成果共认、整改共促”机制，更加有效连接主体、监督、监管、配合“四类责任”，协同推动国企领域治理取得实实在在的成效。

与会人员观看《全县国企领域严重违纪违法人员忏悔录》、县国控集团、国尧集团、金鑫公司、金融发展集团作述责述廉报告，县委组织部、县审计局、县国资办、县委巡察办以及县纪委监委纪检七室、派驻七组围绕构建高效管用的监督体系，结合自身职能提出监督、监管意见建议。

(金湖荷苑)

我县举办莲湘舞培训班

本报讯 日前，金湖县2025年度基层文艺骨干莲湘舞培训班开班，活动特邀中国舞蹈家协会会员、第七届全国舞蹈家代表大会代表、资深舞蹈编导万建华，省级非遗传承人陆书林，市级非遗传承人周金余组成专家团队，联袂授课。全县各镇（街道）、各文艺志愿者团队推荐选送的120多名学员参与了培训。

(张秋寒 郭昕禾)

银涂镇残疾人之家 举办集体生日会

本报讯 日前，银涂镇残疾人之家举办了一场别开生面的集体生日会。工作人员精心准备了丰富的菜肴、精美的蛋糕，为托养的残疾人送上满满的关怀与祝福。

(招以琴 何琴 朱庭意)

黎城街道关工委 守护青少年网络安全

本报讯 “五一”期间，黎城街道关工委组织10名“五老”网吧义务监督员，对辖区内9家互联网营业场所进行全方位督导检查，通过“监督+宣教”双管齐下的工作模式，推动形成全社会共同守护青少年网络安全的良好格局。

(黎城街道关工委)

宋坝桥社区 主办主题便民演出

本报讯 日前，宋坝桥社区联合金湖银铃嘹亮艺术团主办了“营造和谐小区，建设美好家园”主题便民演出。活动中穿插了互动环节，普及了相关法律法规知识，受到了居民们的赞誉和欢迎。

(银铃嘹亮)

金湖农商银行
JINHU RURAL COMMERCIAL BANK

更亲 更快 更放心



本版编辑 王永中

“五一”假期 近20万游客“为荷而来”？

“五一”假期，在位于江苏金湖县吕良镇的三园农庄，“00后”小伙顾林慕名而来，和三五好友一起，在草坪上听驻唱乐队的演唱，吹着清爽的春风，看着孩子们天真无邪的笑脸，很是闲适。

5月1日至3日，金湖县接待游客近20万人，同比增长11.5%。是什么魅力引得大家纷纷奔赴金湖？近年来，该县以消费场景创新为引擎、产品服务升级为支撑、惠民政策叠加为亮点、市场保障强化为底线，推动旅游接待人次和营收双增长。从乡野农庄的晨露，到龙虾广场的星火，每个角落都在诉说着“杉青水秀·为荷而来”的假日欢乐。



核心景区“主题化”破圈
“妈妈，杆子动了！龙虾上钩啦！”

金湖荷花荡景区的亲子钓虾池边，欢呼声此起彼伏。景区推出的“摸鱼大作战”“金钩虾王杯”钓虾赛及亲子水上乐园等水趣项目，为家庭游客打造“赏花+亲水”的沉浸式假日体验。

“五一”假期期间，金湖县以“体验感”为核心，整合县域文旅资源，提前谋划形式新颖、深受游客喜爱的文旅活动，丰富了旅游内容，增加了游客体验感。

在水上森林景区，第七届风筝露营节联动淮坊专业风筝团队，打造出“天空艺术+森林度假”场景，风筝翱翔在水杉林上空，加上湖畔露营、森林市集，有效拉动了夜经济。

尧舜国文旅区的“尧式躺赢生活节”设置的农耕无为区、春日注氧吧等主题打卡点备受青睐，《少年

尧帝》情景剧、击壤之歌、洛春赋等精彩节目连连，让游客沉浸式感受古文化生活。

乡村旅游“野趣化”吸睛

“快快快，鸭鸭冲起来。”“哈哈，快赶上鸭子跑啊。”……5月2日下午，十里果林内，一场别开生面的“赶鸭子上架”竞技赛点燃了假日热情。特制赛道里，吆喝声与鸭群“嘎嘎”声交相辉映，参赛者正上演着别样的“速度与激情”。来自宿迁的游客赵志刚说：“仿佛回到了小时候追着鸭群满村跑的暑假，这样的活动感觉很有意思。”

据了解，十里果林景区前三天日均接待游客1.5万余人，老灶台餐饮区深受游客欢迎，一座座灰砖白墙的大铁锅灶台整齐罗列，游客们可以自备食材，亲自体验烧火做饭的农家乐趣。

在国家乡村旅游重点村白马湖村，非遗表演《渔民民俗》、经典淮剧《十八相送》等走进度假区，展示了独特的江淮风情；塔集黄庄的虾小宝俱乐部，凭借美食、民宿、田园露营、豆腐坊等焕新项目，吸引一批批“吃虾”群众，新开发的各式莲藕饮品更是成为清凉茶饮首选。

“五一”假期期间，金湖县紧跟文旅市场发展方向，持续丰富休闲度假产品，挖掘银发、亲子等文旅经济，打造一批具有市场人气和经济效益的文旅业态，引导和推动消费结构升级。

夜间经济“特色化”升温

夜幕下的龙虾广场正在进行一场沸腾的露天盛宴，来自张家港的韩雨佳与朋友们围坐畅谈，“我们特意驱车300公里来打卡，干煸龙虾外酥里嫩，麻辣鲜香直冲味蕾，一定要打包两份回去让家人尝尝！”

金湖作为全国小龙虾核心产区，水网密布，高邮湖、宝应湖和白马湖三湖环绕，淮河水道横贯全境，得天独厚的水体环境孕育出“个大壳薄、肉质弹牙”的优质龙虾，蒜泥、清水、咸蛋黄等十二种龙虾口味，成功吸引各地食客组团打卡。“五一”假期期间，金湖举办多场龙虾宴活动，以亲民的价格和口味，吸引了广大游客前来消费。据该县龙虾协会会长冀益宏透露，“五一”假期全县日均龙虾交易量达200吨。

美食流量带来“回头客”的同时，金湖正用夜间经济的好口碑吸引“回头客”。在老渡口、画舫游船、荷花广场夜市，各类网红小吃、儿童游玩项目、土特产销售火爆；星空烟花、篝火晚会、晚风音乐会等特色活动吸引着年轻客群，激活了“过夜”经济；黎城市场大排档、龙虾广场、鲜味龙虾啤酒节等，实现了市民和游客的狂欢，带动全县农、文、旅、商消费极大增长，同时也不断传递着“金湖人好地方好”的口碑效应。

(人民网)



助农集市——“暖”了钱包“热”了乡村

本报讯 五一假期，阳光明媚，十里果林景区内人潮涌动，银涂镇淮建村的“助农集市”在这里火热开市，农家土特产遇上景区土灶台，不仅点燃了假日“暖”经济，更成为农文旅融合助力乡村振兴的生动写照。

一大早，景区入口处便支起了一排排摊位，淮建村及周边农户的摊位上摆满了琳琅满目的农产品：青翠欲滴的青菜、韭菜、茼蒿，新鲜采摘的豇豆、粽叶，还有活蹦乱跳的土鸡、小龙虾和农户自产的鸡蛋……这些带着泥土芬芳的“绿色产品”迅速吸引了游客们的目光。

“家里种的生菜、洋葱吃不完，村里让我们趁着假期来景区里卖，还真就挺好的。”淮建村村民姜梅一边整理摊位一边笑着说，以前吃不完的菜几乎没有其他出路，现在有这样的集市，打心眼里高兴。

集市的热闹不仅惠及农户，也让游客体验到了“舌尖上的乡野”。来自南京的游客王晓燕和同伴们拎着刚买的龙虾笑称：“没想到旅游还能‘带货’，这小龙虾活蹦乱跳，带回家煮一锅，肯定鲜美！”不少游客在采购后直奔景区的土灶台区和露营地，用现买的食材烹饪农家菜，享受“自给自足”的野趣。

参加集市的多数村民都是附近上了岁数的大爷大妈，为了确保他们能够顺利参加集市，淮建村的村干部也是做足了“功课”。他们每次都提前一天晚上在群里发放集市活动的通知，并统计好参与的人数，安排好车辆接送，村干部志愿者们也是一直陪同在现场，备好零钱、矿泉水等物资，并全程协助农户收账、维持秩序，为集市保驾护航。

“五一假期人流量大，我们借此机会既助农增收，又为游客提供新鲜农产品，一举两得。”淮建村党委书记丁志

伟介绍，此次助农集市是村集体与景区的创新联动，通过整合农户资源和景区客流，打通“从田间到餐桌”的绿色通道。未来，淮建村计划将助农集市常态化，每周六、周日固定开市，并进一步开发采摘体验、农事研学等活动，深化农文旅融合。

假日经济“暖”了农户的钱包，也“热”了乡村的活力。在充满烟火气的助农集市中，不仅让游客们感受到了乡村的质朴与热情，也成为了银涂镇探索乡村振兴、推动农文旅融合的一扇窗口。

(冯洋洋)

惠企服务有实招 塔集解锁经济发展“三重密码”

本报讯 近日，塔集镇用创新思维破解发展瓶颈，通过专业能力提升、项目全周期管理和产业链生态构建，打造可持续竞争力，走出了一条“项目提速、产业提质、服务提效”的特色发展之路。

第一重密码：“沉浸式”培训，锻造企服铁军。该镇建立专业化、实战化培训体系。组织项目帮办负责人、企服办事员参加县里关于惠企服务、科技政策解读等培训会，力求熟练掌握政策工具包，创新推出科技项目惠企政策“二叉树”，企业只需做“选择题”，即可完成从项目备案到企业长效发展的全景谋划，确保全年科技项目再创新高，突破5家。另一方面加强与上级职能部门的协调沟通，邀请县内各职能部门业务骨干来镇、到企开展专题讲座，将课堂“搬”到企业一线，把培训“送”到车间班组，让企服团队在实战中提升服务效能。

第二重密码：“实战化”淬炼，助推企业“扎根生长”。为切实提升工作的前瞻性与服务的精准度，该镇以实战提升团队“懂产业、懂企业、懂政策”的能力，建立“贡献论英雄，既看得见差距，又看得不差”的攻坚氛围。一季度，该镇已完成开工项目4个，推行“拿地即开工”模式，“双管项目”同步办理用地规划、工程规划、施工许可等

5项手续，项目开工时间缩短60%。力争竣工即投产，通过项目帮办人员全程跟进，一季度竣工项目3家，本地就业转化率80%，通过项目全周期管理构建“产业生态圈”。

第三重密码：产业链“靶向招商”，编织“价值生态链”。“链式思维”破局，该镇依托现有企业，梳理镇域仪器仪表、石油机械、新材料等8大产业链所属企业的上下游，践行“补链强链”，逆向梳理配套缺口，供应链逆向招商。同时配合上级职能部门，谋划协会招商、展会招商。通过绘制产业链招商图谱，精准定位招商目标，一季度完成签约项目8个，实施“一企一策”，量身

定制服务清单，为企业提供从落地到投产的全链条服务。此外，塔集镇还积极搭建平台，促进产业链上下游企业交流合作，形成资源共享、优势互补的良性循环。

下一步，该镇将通过构建“全流程、立体式”营商服务体系，以精准化政策供给为企业纾困解难，以全周期护航机制助项目落地生根，持续释放“精筑良巢引凤栖”的磁吸效应。重点聚焦产业链延链补链强链，靶向施策培育发展新动能，让优质企业“近悦远来”、重大项目“花开满园”，全面激活镇域经济高质量发展新引擎。（塔集镇）

“感谢，为孩子圆了上学梦”

户籍窗口，是公安机关服务群众的前沿阵地，是与群众打交道最直接、最频繁的窗口，更是反映群众满意指数的“晴雨表”。近日，黎城派出所成功帮助一名“无户口”女孩圆了“落户梦”。

“感谢齐警官、孙警官不辞辛劳、连日奔波，帮助我的闺女解决了落户难题，为我的孩子圆了上学梦。”沈先生握着两位民警的手连连致谢。

原来，沈先生的女儿出生后，因新冠疫情、购房迁居等原因一直未上户口。平时就医看病已经是麻烦不断，最让夫妻俩忧心的是孩子今年已经五岁了，即将要上小学了，因为没有户口，上学成了压在一家人的心病。带着忐忑不安，沈先生与妻子来到了黎城派出所，希望民警能够帮助他的孩子落户。接到求助后，社区民警齐东萌立即

将该情况上报，并耐心指导沈先生夫妻俩准备相关材料。同时，民警孙云根据户籍工作相关规定，为了保证证据链完整可靠，随即对沈先生一家居住地和原户籍地开展实地走访工作，认真核对相关情况，仔细记录相关信息。因沈先生一家长期居住在昆山市，户籍地位于黎城街道，民警们便多次前往昆山市了解相关人物脉络、DNA血样检测，与多

部门联系沟通、反复确认。最终，将所有印证资料整理提交后，在相关职能部门的支持下，帮助沈某成功“落户”。

行程再远服务不减，民警用脚步丈量民情，以真心化解民忧，他们守护的不仅仅是辖区群众的平安，更是人民群众对美好生活的期盼和向往；他们跨越的不仅仅是地理距离，更是直抵人心的温暖桥梁。（平安金湖）

勤俭节约不浪费，移风易俗好处多。

可疑链接不点击
陌生来电不大意
资金转账不着急
网络信息不轻信

维护湖城社会诚信体系
严厉打击网络诈骗犯罪

金湖快报

办公地址：
金湖县融媒体中心
金湖县淮金线东侧、
金北街道董河村
刘庄组贴堤河北侧
邮政编码：
211600

编辑部
办公地址：
广播电视台三楼
309室
联系电话：
051786889162
051786889161

新闻采访部
办公地址：
广播电视台三楼
310室
联系电话：
051786803456

产业发展部
联系电话：
13801403939

商广部：
办公地址：
广播电视台一楼临
街门市
联系电话：
1825232100
051786965988

广告经营许可证：
金广字3208315200301